

“德克士杯”小记者月月赛 有奖征文启事

12月份征文:我的新年愿望

转眼间,新的一年快要来到了,同学们,在新的一年里,你有什么新年愿望呢?农民伯伯在新年里会期盼有个好年景取得好收成,爸爸、妈妈会希望你健健康康快乐成长,老师会祝愿同学们新的一年学业有成……

在新的一年里,你肯定也有一个小小的愿望,例如,“我想成为三好学生”、“我想认识更多的朋友”、“我想拥有一辆自行车”、“我想去看大海”,等等,小记者们用自己的文字为大家描述一个又一个美

好的愿望,既可以表露自己“倡导大家节约用水”的宏伟志向,也可以有“想拥有一台相机”的物质需求、“希望爸爸、妈妈身体健康”的温馨祝愿、“希望妈妈宽松一点”的小小抗议。此征文活动旨在展现小记者们丰富多彩的生活方式和心灵世界。

或许你还有更温暖、更有创意的新年愿望,那么现在还来得及,赶紧敲起手中的键盘。不要害怕自己的愿望没有别人崇高,不要害怕自己的文笔没有别人好,要相信自己才是最棒的!快把你的新年愿望

写下来,就像漂流瓶一样,让大家一起分享吧!祝大家在新的年里梦想成真!小记者们通过五彩缤纷的新年愿望向大家展示着不同的生活方式和学习环境。

征文要求:1.题目自拟,不限字数,投稿内容围绕“我的新年愿望”或“新年祝福”展开。

2.本次主题征文活动投稿不限形式,作文、新闻、绘画作品等均可。

3.作品必须是原创,不得抄袭。

★投稿邮箱:zkwbxjz@126.com, 截稿日期:2013年1月15日。

★奖项设置:

一等奖(1名):超级鸡腿堡套餐+玩具;

二等奖(2名):超级鸡腿堡套餐;

三等奖(3名):超级鸡腿堡;

优秀奖(若干名):精美玩具。

★温馨提醒:每月获奖作者名单将在《小记者周刊》公布,凭小记者证可到周口市区中州大道德克士餐厅领取奖品,咨询电话:6063777。

家长眼中的小记者

选择 大于努力

每当看着孩子像模像样地采访,我内心的幸福无法言表;每当我听到孩子流畅又生动的语言,顿时有种成就感;每当享受着孩子带来的那份快乐,身心的疲惫立刻烟消云散……每当看到这一切的一切,我最想说:选择真的大于努力!

一年前,我发现孩子与同龄人比,不善与人交流,说话、做事也不够自信,他又不想报什么特长班。我思索着:怎样才能改变孩子的现状,又能让他的童年变得更丰富、更快乐、更有意义呢?我决定让孩子加入周口晚报小记者的队伍。当上小记者后,孩子慢慢变了:一项项独特的素质训练,开阔了孩子的视野,满足了他们爱玩的天性;一次次深入实地的采访,历练了孩子的胆量,积累了经验;一篇篇见报的文章,让孩子找到了自信,提高了写作水平。

孩子点点滴滴的变化让我感动。当上小记者后,孩子学会了做生活的有心人,每天都会不自觉地留心观察身边的事物,对发生的真人真事主动记录下来。当小记者后,孩子变得开朗活泼了,对学习也产生了浓厚的兴趣。一次他的班主任告诉我:“孩子在学习上进步很快,思维敏捷,在班里热心帮助同学,做事很有耐心。”我也坚信这是孩子一年来收获的宝贵财富。一天,他一蹦三跳地向我报喜,告诉我老师很欣赏他的作文,说他会用词,很有写作天赋。当上小记者后,孩子的自信心一下子增强了,更乐于交流,善于言谈了。更让我骄傲的是,当上小记者后,每次带他外出,只要见到那些身体残疾的乞丐者,他会主动上前送上一份爱心。

“小记者”既让孩子拥有一个快乐的童年,又让他增长了在学校和家庭中学不到的知识,更让他在锻炼中得以成长。这,更证明了我的选择是正确的!而且选择往往大于努力!(小记者张帆的家长:刘春杰)

小记者风采



小记者:周晨旭 编号:6853
学校:周口新民小学四年级

小记者活动改变了我

我叫周晨旭,今年9岁了,是新民小学四年级的学生。在家里,我性格活泼,爱说爱笑,但是在学校里,我上课不敢举手发言。为了锻炼我的勇气,树立我的自信心,去年,妈妈为我报名,我顺利成为了一名周口晚报的小记者。

一年来,我几乎每次活动都参与。植树节的时候,我第一次亲手栽种了一棵银杏树苗,虽然累得气喘吁吁,但是,看

到小树苗在春风中昂首挺立地舒展着枝条,我的心里装满了幸福;春游活动中,我结识了很多优秀的好朋友,也从她们身上学到了好多知识;绘画比赛中,我用彩笔描绘出了多彩的未来,还荣获了二等奖呢;在人民公园举行的母亲节汇演中,我鼓足勇气,上台表演了节目;我还参观了博物馆、图书馆、文化宫,还参观了邮票

展……这些活动,彻底改变了我。现在,我在班里发言积极了,再也不胆怯了,老师经常表扬我的进步,这学期,我还当上班干部了呢!我特别高兴!

妈妈看到我的巨大变化,特别欣慰。她前些日子又早早地给我报名让我加入了明年的小记者队伍。我好期盼我崭新的小记者证能够早日发到我手里呀!

(辅导老师:李丹)

六种误区让你成为扼杀孩子成长的“杀手”

在家庭教育中不少家长经常容易走进以下几种误区:

一、攀比成风

对于家长来说都非常爱孩子,但不少家长更爱面子,经常拿孩子的不足之处与别的孩子的优点相比,越比越伤孩子的自尊与自信,并且家长也是越比越伤心、越比越生气,一生气就情不自禁地训斥起自己的孩子,目的是想激励一下孩子,结果方法不当,是自己被“激动”了。这种比较是非常有害的。每一个孩子都有他自己的个性。每一个孩子都应该从他实际的基础上发展,而不是做别人的复制品。

二、不准失败

对子女期望过高,这是当今许多家长普遍存在的现象。我们现在大多只有一个孩子,也确实失败不起,一个失败全军覆没。因为家长不准失败,就造成孩子害怕失败的心理。一次考不好,孩子回到家面对父母不太友好的态度,结果内心就产生恐惧、忧虑情绪,反而又促使孩子失败。如果家长告诉孩子:“失败了也没关系!总结、反省一下,下次做时稍注意一下!”这样孩子心中的紧张情绪就能得到缓解,那么事情就会朝好的方向发展。

三、强行塑造

作为家长应清醒地认识到孩子是不能被强行塑造的。孩子是活生生的人,尊重、信任是孩子发展和接受教育的主题,我们应承认差异、接受差异、赏识差异、培养差异。家长望子成龙、望女成凤之心不可无,但“龙”和“凤”的类别很多。俗话说:“行行出状元!”家长切不可将“龙”“凤”的发展限定为一种模式,你只要不断积水成渊,植桐成林就行;更不要由望子成龙、望女成凤变成逼子成龙、逼女成凤。

四、溺爱盛行

溺爱是父母送给孩子最可怕的礼物,溺爱的父母应仔细掂量一下“溺爱”的含义和分量。孩子将来的路还很漫长,不要让自己的爱“淹死”了孩子应有的能力,不要让爱毁了孩子的未来。太多的爱是一种灾难;“庭院里跑不出千里马,温室里长不出参天松。”

五、放任不管

有些家长忙于事业而疏忽了对子女的教育,放任不管孩子任其发展,结果是不少孩子误入歧途,后果不堪设想。苏霍姆林斯基说:“没有时间教育孩子,就意味着没有时间做人。”

六、短期功利

短期功利是扼杀孩子灵性的刽子手,是制造“压缩饼干的工厂”。我们的目标是让孩子有持续发展,以便将来让其成功而幸福地过一生。家长们请记住一句话就知道应该怎样做了:“学习不好

是次品,身体不好是废品,没有能力是无用品,品德不好是危险品!”

(宁波)



生日祝福

小记者刘方将于本周过生日,看看爸爸妈妈为你的祝福吧!

刘方:2013年1月2日是你9岁的生日,你已经长大了,在爸妈的眼中你爱学习、有爱心、尊敬长辈、体贴父母,是爸妈的知心朋友,全家人祝你学得开心!玩得快乐!
深爱你的爸爸妈妈